

Советы родителям особого ребенка:

- ❖ Не ожидайте от ребёнка, имеющего нарушения развития, того что он не может сделать в силу объективных причин, но приучайте его выносливости, выполнению несложной работы по дому, других реально возможных действий.
- ❖ Ежедневно терпеливо и кропотливо формируйте у своего ребёнка самые необходимые навыки и умения, окружите его заботой и вниманием со стороны всех членов семьи, чтобы он чувствовал их любовь и поддержку.
- ❖ Старайтесь приучать ребёнка к строгому соблюдению режима дня: питание, сон, прогулка, занятия должны проводиться в определённое время, способствует снижению капризов ребенка, организует его, формирует личностные качества.
- ❖ Поймите сами и внушайте ребёнку, что его болезнь – лишь одна из сторон его личности, что у него есть другие достоинства и качества, которые необходимо развивать.

- ❖ Ни в коем случае не стыдитесь своего особого ребёнка, не допускайте, чтобы он уходил в себя и погружался в своё одиночество.
- ❖ Трезво оценивайте возможности малыша, поощряйте его успехи и первые практические достижения.
- ❖ Постарайтесь подобрать доступные для ребёнка методы и приёмы воспитания и обучения, опираясь на личный опыт, интересы и развитие малыша, и у вас всё получится.
- ❖ **Помните:** судьба особого ребёнка в ваших руках; семья является для него маленьким миром, в котором он преодолевает жизненные трудности и добивается успехов.

Не разочаруйте его в своей любви и поддержке. Будьте всегда рядом

- ❖ **Помните:** ребёнок беззащитен перед взрослыми, он безгранично верит вам, ждёт от вас поддержки, защиты, опоры и понимания.

Муниципальное Бюджетное
Дошкольное Образовательное
Учреждение
«Детский сад комбинированного
вида № 81 «Гульчачак»
г. Набережные Челны



**Особый ребёнок –
особое отношение**

Наши контакты:

Адрес: 423812, проспект Мира, дом 45 (16/06)
Телефон: +7(8552)38-57-59
E-Mail: sadik081@mail.ru



Дети с нарушениями в развитии часто развиваются гораздо медленнее, чем обычные дети, поэтому нуждаются в особой специализированной помощи со стороны государства, дошкольных и школьных учреждений, социальной защиты и прежде всего в психологической поддержке семьи.

В большинстве случаев родители изолируют своего малыша от посторонних людей, не понимая, что ребёнка необходимо вводить в окружающий мир, включать в окружающий мир, включать в жизнь социума.

Однако необходимо знать, что для таких детей открыты группы кратковременного пребывания в детских садах, специальные группы, лекотеки и центры, где им помогут приобрести необходимые навыки и умения.

Особенности развития ребёнка, которые должны насторожить родителей

- ❖ Ребёнок появился на свет в результате неблагоприятных беременности и родов (тяжёлые заболевания или стрессовые ситуации у мамы во время беременности, родовые травмы, удушье (гипоксия) при родах);
- ❖ Ребёнок имел много проблем впервые, годы жизни (серьёзные заболевания, беспокойство, плохой сон и т.д.);
- ❖ Ребёнок поздно начал сидеть, ползать, стоять, ходить, говорить. Его речевое и двигательное развитие беспокоит вас сейчас;
- ❖ Ребёнок не может следовать инструкции (не может сосредоточиться на своей деятельности, не понимает с чего начать, как продолжать, быстро отвлекается);
- ❖ Ребёнок импульсивен (сначала делает, потом думает);
- ❖ Ребёнок склонен к чрезмерной, не всегда целенаправленной двигательной активности;
- ❖ Ребёнок неловок, у него плохо развиты движения рук, не любит

рисовать, лепить, не справляется с мелкими деталями конструктора:

- ❖ Ребёнок медленно двигается, говорит, ест, пассивен;
- ❖ Ребёнку неуютно в обществе сверстников, он склонен замыкаться или наоборот, агрессивен;
- ❖ Ребёнок быстро устаёт, пресыщается той деятельностью, которая привлекает его;
- ❖ Ребёнок плаксив, часто пребывает в сниженном настроении, не проявляет интереса к окружающему;
- ❖ Поведение ребёнка стало для Вас странным, непонятным;

Эти особенности, а тем более их сочетание могут оказаться тревожным сигналом неблагополучия. В этом случае Вам необходима консультация специалистов (психоневролога, дефектолога, логопеда, психолога, сурдолога, окулиста, лора, ортопеда). Конечно, многое проходит во время взросления, но чем раньше будут приняты меры, чем раньше Вы обратитесь к специалистам, тем эффективнее будут результаты коррекционной работы.

